

小组赛第2轮败给乌兹别克斯坦队后,U23中国男足在本届U23亚洲杯的出线形势变得微妙起来。1月15日,U23国足将在最后一轮小组赛中迎战卡塔尔队,能否出线在此一举,生存还是死亡?这是整个中国足坛都非常关注的一个话题。

U23国足生死战今迎来卡塔尔

赢球就出线 拿出气魄来

本报记者 李志刚

国足赢球便可出线

在小组积分榜上,目前卡塔尔队积6分居首,乌兹别克斯坦队与中国队同积3分,因为中国队交锋战绩落得下风因此暂居第三,阿曼队积0分排名垫底。而本届亚洲U23锦标赛的小组排名规则是积分最多的球队排名靠前,如果积分相同那么先比较同分球队间交锋时的积分、净胜球、进球数。如果还是无法分出高下,那么再比较同分球队在整个小组赛阶段的总净胜球、进球数。目前的形势是卡塔尔出线概率很大,但并没有十足的把握;而阿曼队如果最后一轮取得大胜,同样也还有出线机会。

就中国队而言,如果最后一轮中国队战胜卡塔尔队,乌兹别克斯坦队战胜阿曼队,那么就意味着中国队、卡塔尔队和乌兹别克斯坦队同积6分。根据规则计算“小分”,在这种情况下,中国队可以保证移居小组前两名。情况至此已经明确——中国队只要赢球,哪怕是1:0这样最“经济”的胜利,可以保证小组出线;至于最终排名小组第一还是第二,那就

要根据具体情况才能确定。

卡塔尔气定神闲

已经两连胜的卡塔尔,现在心情非常放松,该队球员在接受采访时,普遍认为本队有很大的可能以三连胜的成绩顺利出线。

卡塔尔队后卫苏丹·布雷克在展望比赛时表示,“与中国队的比赛会很艰难,因为这是他们的主场,有很多球迷支持他们。但我还是认为卡塔尔赢球的机会要更大一点。”对于球队是否对中国进行了针对性部署,苏丹·布雷克并没有透露,他只是说,“大家可以看看我们的训练,对于这场比赛我们已经准备好了。”

在首战与乌兹别克斯坦队的比赛中,为卡塔尔打进制胜球的莫埃兹·阿里透露本队的目标就是拿三分,“全队上下也为此在积极准备着。”阿里说卡塔尔队现在需要一步一个脚印,“目前球队已经赢了两场比赛,再赢一场我们就能以小组第一的身份出线,现在我所知道的就是这些。”

中国队复仇之战

事实上,马上就要对阵的

U23中国队与卡塔尔队并不陌生。4年前的U19亚青赛四分之一决赛,中国队2:4输球止步8强,韦世豪还在比赛中领到了红牌。如今两队再次相遇,可谓仇人相见分外眼红,前2轮小组赛均有出色发挥的韦世豪,能否带领中国队完成复仇?

同样经历了四年前那场失利的,除了韦世豪,还有另外一名鲁能青训出品的优秀球员唐诗。唐诗表示当年的U19亚青赛就跟卡塔尔踢过,“对这个对手还是比较了解,通过这两天的备战调整,好好研究一下,争取能够拿下对手吧。”

里皮的助手、U23中国男足主帅马达洛尼则表示:“我们对于小组出线还是很有信心的”。谁能为中国队打开胜利之门?恐怕还得依靠近期状态出色的韦世豪。韦世豪在接受采访时表示球队的心气挺高,“上一场比赛结束后,虽然输球了,但教练也没有多说什么,反倒夸我们表现还不错。目前大家的心态也都挺好的,最近与队友的配合也不错,大家都挺好的,希望能有好的结果。”

►小组最后一战,拿出点精气神。



面对颓势,C罗无可奈何。本版照片均为新华社发

本报记者 尹成君

皇马的套路被摸清

输给比利亚雷亚尔之后,拿到32分的皇马比同样踢了18轮的巴萨少了16分,比踢了19轮的马竞和瓦伦西亚少了10分和8分。而在皇马身后,比利亚雷亚尔和塞维利亚的积分则已经达到了31分和29分,形势十分严峻。

皇马本赛季只踢了一半,却已经丢掉了22分。这一数据,已经超过了之前的整个赛季。更可怜的是,队中的最佳射手C罗只有四球入账,也创下了多年来的最差纪录。本场比赛全队26脚射门,一球都没进,反而在最后一

刻给了对手一个空当,这种情况,在本赛季的皇马身上并不少见。在迟迟不能打开局面的情况下,这支冠军之师会变得十分焦虑,大胆向前压制却给了对手反击的机会。

而过分依赖边后卫突前传中的套路也被比利亚雷亚尔这样的中游球队所摸清,他们显然已经对这种打法成竹在胸,成功地遏制了马塞洛的活动范围,全场只有一脚远射构成了一些威胁。

齐达内则强调了球队的运气问题,他说:“以我们的表现不应该只取得这样的结果。我认为我们打了一场不错的比赛,只是当皮球不愿意进门时,一切就很难办了。”他还透露,赛后球员们都在更衣室里叹息运气不佳:

皇马最后时刻被比利亚雷亚尔绝杀 救命稻草最后还剩几根?

这还是去年的五冠王吗?北京时间14日凌晨,皇马在主场竟然被比利亚雷亚尔1:0绝杀,尽管积分还是联赛第四,但和第五名只有一分之差,如果不再努力,别说夺冠,就连欧冠资格都难保了。同一支球队,同一个教练,短短半年时间反差竟然如此之大,别说旁人,就连主教练齐达内也看不懂了。

“我们做了一切来争取胜利,并且也创造了不少机会,但就是没办法取得进球。我找不到解释。”

不进新人如何争冠

现在,皇马已经在西甲积分榜上遥遥落后于老对手巴塞罗那,不仅争冠希望已经很渺茫,就连保住前四获得下赛季欧冠参赛权也不那么容易。好不容易熬到冬歇期,但齐达内表示冬季转会期,皇马不会引进新人,按原班人马打比赛更靠谱。

的确,齐达内有这份自信,皇马上赛季的辉煌是他一手缔造的,没有谁比他更熟悉每名球员的特点与打法,在这个紧要关头,想必齐达内绝不会为了给俱乐部省钱而拒绝引援,

他心里有数。

也就是说,下半个赛季,皇马靠的还是这套人马。在莫拉塔、J罗转会出走之后,皇马的阵容深度没有加强,反而削弱了很多,而雪上加霜的是,C罗的状态又很差,半个赛季只有4个联赛进球,这在以前是不可想象的。

因此,齐达内只能稳住这些球员,在一次又一次的赛后总结上,他都是进行自我批评,而把球员保护得很好,但是好话谁都会说,要取得效果恐怕就不是这么简单了。松懈的斗志,散漫的作风,必须要有所改变。

救命稻草也不牢靠

如今,齐达内在联赛上惨

败,只能把救命稻草押在国王杯和欧冠赛场上,而这两项杯赛目前都已进入淘汰制,以皇马主帅的这种心态,要想获得冠军也是难上加难。

尤其是欧冠,下个月他们就要碰上目前全欧洲最霸气的球队巴黎圣日耳曼,这一关就不好过,也许大巴黎正在偷着乐,感谢运气把落魄的卫冕冠军送到他们面前。而国王杯要想夺冠,则必须与巴萨硬碰硬,这是没有商量余地的。

在巴萨高调买巨星的同时,以前奉行“巨星战略”的皇马却突然转了方向,看来齐达内和他的团队必须要熬过这段艰难时期,才能在下赛季引进高水平球员补充战斗力,从而获得再度与老对手抗衡的资本。